

# 精神文明建设简报

第 16 期

郑州财税金融职业学院

精神文明建设委员会办公室

2019 年 5 月

---

## 本期导读

※我院举办“青春心向党 建功新时代”特别主题团日活动

※我院举办“健康杯”教职工 3+1 篮球对抗赛

※我院召开意识形态工作分析研判会

# 我院举办“青春心向党 建功新时代”特别主题团日活动

【通讯员：赵腾】为庆祝中华人民共和国成立70周年、纪念五四运动100周年，大力弘扬爱国主义精神，引导当代青年学生更好地继承和发扬五四精神，组织广大共青团员在庄严肃穆的仪式中接受“沉浸式”精神洗礼，使当代团员青年爱党、爱国、爱人民，同时进一步创新思想引领形式，促进校园精神文明建设。5月7日，我院举办了“青春心向党，建功新时代”特别主题团日活动，18级1000名团员青年参与此次活动。

伴随着校仪仗队整齐的步伐，鲜艳的国旗和团旗缓缓进入会场。在嘹亮的国歌声中，活动正式开始。入团誓词是每位青年人成为“共青团员”这一光荣集体的一分子时掷地有声的表达，院团委副书记王梦凡同学带领全体团员青年重温入团誓词，展现出青年学子昂扬向上的精神面貌。



《光荣啊，中国共青团》作为共青团歌被广大团员代代传唱，今日的菁菁校园中，青年学子再次齐唱起共青团之歌，在歌声中将五四精神继承发扬。



青年学生代表刘旭东带领青年宣誓的环节将活动推向了高潮，一句句铿锵有力的时代宣言，是新时代团员青年不忘初心，跟党走前进的坚定决心，更显示出当代大学生把握机遇，建功立业的壮志豪情。



习近平总书记说：“以史为鉴才能真正面向未来”。青年要真正成为能够承担起民族复兴重任的有用之才要有豪情壮志，要充分了解中国共青团从无到有、成长壮大的重要历程，才能从过往的历史中汲取经验和养分，以更加客观的态度走好自己的人生之路。



在一号楼 401 教室，我校思政部郑世通老师结合“青春心向党，建功新时代”这一活动主题为同学们详细讲述了中国共产主义青年团这一历久弥新的团体一路走来的不易与可贵。郑老师特别提到，今日的中国已经告别了往日的积贫积弱，人民的物质文化生活水平得到了极大的提高。青年一代作为实现中华民族伟大复兴中国梦的接力者，更应牢记五四精神内涵，结合当今伟大变革的时代背景，将五四精神发扬传承，为社会主义现代化强国的建设贡献自己的青春力量。



此次特别主题团日活动使广大青年接受了“爱国主义”精神感召的同时，进一步强化了我院团学工作建设。我院团员青年将以此次活动为契机，不断提升自身思想道德修养，

强化民族复兴责任意识，使自己早日成长为国家可用的栋梁之材。【审核：董昕】

## 我院举办“健康杯”教职工 3+1 篮球对抗赛

【通讯员：冯超凡】5月7日下午，我院“健康杯”教职工 3+1 篮球对抗赛在学院体育馆成功举办，党委书记王霄鹏，纪委书记潘红，党委副书记来栋梁，工会主席牛宝毅参加比赛开幕式。



本次比赛得到学院教职工的纷纷响应，共有 23 个不同部门的 95 名运动员参加，共计报名 19 支队伍。比赛采用单淘汰赛制，经过 4 个小时的激烈角逐，最终体育艺术系 2 队赢得比赛第一名，财税金融系代表队获得比赛第二名，学生处与体育艺术系 1 队并列比赛第三名。



比赛一开始，参赛队员迅速进入竞技状态，个个斗志昂扬，你争我抢，你攻我防，场上巧妙的传球，华丽的转身，精彩的投篮，完美的配合，勇猛的突破，一次次赢得了观众们的阵阵喝彩。



冠亚军争夺中，体育艺术系与财税金融系的比拼更是精

彩绝伦，队员们球球必争，分分不让，比分你追我赶，交替上升，扣人心弦，一次次将比赛推向高潮，随着比赛结束的哨声响起，比分锁定在了7比7，压哨的一次犯规，使体育队获得一次罚球机会，最终队员石森抛出一个完美的弧线球，空心进框，以8比7锁定了胜局，为体育艺术系赢得本次篮球赛冠军。



成功的花朵，人们往往只惊羡她绽放时的明艳。选手们在赛场上的每一点进步，都来自于平日里艰辛的训练；每一次胜利，都依赖于比赛时坚定的信念；每一份成功，都源自于失败时深深的渴求。本次比赛展现出我院教职工愈挫愈勇不屈不挠的拼搏精神，展示了我院积极向上的精神风貌。【审核：韩怀灿】

## 我院召开意识形态工作分析研判会

【通讯员：刘志伟】5月8日，我院在综合办公楼418会议室召开意识形态工作分析研判会。学院意识形态工作领

导小组副组长、党委副书记来栋梁、各部门负责人以及各党支部（总支）书记参加会议。会议由宣传部部长王琪主持。



党政办公室主任王亚斌传达了中共郑州市委办公厅印发的《关于当前我市意识形态领域情况的通报》的通知，介绍了我市当前意识形态的整体情况。宣传部部长王琪领学了该院《网络意识形态工作责任制实施细则》，对网络意识形态工作责任制的落实进行了详细部署。

会上，教务处、学生处、财税金融系、会计学院、互联网金融学院等部门负责人结合部门工作，对本部门意识形态工作开展情况进行了汇报，分析了工作中存在的问题，对部门当前的意识形态工作形势进行了研判，指出可能存在的风险，并根据问题和风险提出了改进措施。

在听取各部门负责人的发言后，党委副书记来栋梁结合学院的意识形态工作，提出了明确的工作要求。一是提高政治站位，强化思想认识。全院教职工要树立“极端重要”意识、“坚守阵地”意识、“警惕”意识、教育引导意识，做好意识形态工作。二是狠抓贯彻落实，提升工作水平。各部



门尤其是领导干部，要加强对意识形态工作的理论研究，做到意识形态工作与部门工作的有机结合，不断提升领导干部对意识形态工作的领导水平。三是明确工作责任，加强监督管理。各部门要对照有关制度要求，明确本部门的工作责任，形成工作台账，精准落实工作任务；要加强对意识形态工作阵地的管理，规范管理本部门网络资源，做好可管可控，努力开创意识形态工作的新局面。 【审核：王琪】